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Exercice 01 :

[HCO, ]x[H30%]
[HCO,H]

[NO, " |x[H30*]
[HNO;]

L HCO,H + H20 = HCO, + H30* Ka, =

HNO:; + H20 = NO; + H30 Ka, =

2. HNO; + HCO2™ = NO2 + HCO2H
_ [NO;T]x[HCO;H] _ [NO,TJx[HCOH] [H30*%] _ Kap

[HNO2]X[HCO, ] [HNO2]x[HCO,~] = [H30*]  Kai

_ Kay _ 10732 _
- -2 -2

420 = [NO, ]x[HCOZI-i] _ 15 10_ X1.5 1? — 0.25

[HNO2]X[HCO,™] 31072x3 1072
b.Q < k = Le systéme évolue dans le sens direct
C.

HNO; + HCO;~ = NO2~ + HCOzH
Etat initial 31072 31072 151072 151072
Al’équilibre 3 10_2 — Xéq 3 10_2 — Xéq 1.5 10_2 + Xéq 1.5 10_2 + Xéq

[HCO,™] x [H30"]  [NO,™] x [H307]
X
[HCO,H] [HNO,]

Ka1 X Kaz = = [H30+]2

1 1
pH = E(PKCH + pKa,) = 5(3.2 +3.8) =35
Exercice 02 :

1. SO4* +BaCl, = BaSO4 + 2CI

2. Voir le cours.

M(substance recherché)  M(S037)

a
8. FG= b X M(substance recherché) ~ M(BaSO,) 0.4115

Masse pesée XFG 300 x0.4115

0f, = =
4. A% Masse échantillon = 0.2 Masse échantillon
i i 300 x0.4115
Masse échantillon = — o2 - 617.25 mg
Exercice 03 :

1. Les demi-équations :
MnOs + 8 H*+5¢e = Mn* + 4 H,0
Fe* = Fe** +e=  (x5)
L’équation support du titrage MnO4~ + 8 H* + 5 Fe?* = Mn?* + 4 H,0 * + 5 Fe®*

2. Equivalence L’équivalence sera atteinte lorsque les deux réactifs MnO4  (solution titrante de
concentration connue) et Fe?* (analyte) auront été apportés dans les proportions steechiométriques. On
verse progressivement la solution de permanganate de potassium de couleur violette. A 1’équivalence,
tous les ions Fe?* ont été consommés, L’ajout d’une goutte de solution de permanganate de potassium
laissera des ions MnO4~ non consommeés : ainsi la solution se colorera en violet, Ce changement de

couleur permettra de repérer 1’équivalence.
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3. Concentration c enions fer Il de la solution de sulfate de fer II.

Equation MnOs + 8 H* + 5 Fe?* Mn2* + 4 H,O * + 5 Fe3*
A I’équivalence on a donc SC’*Veg = C*V

AN. C=5%0,02 *10,5/10 donc C =0,105 mol.L enions fer Il .



